
 

－1－ 

令和３年本宮市教育委員会１０月定例会会議録 

 

１ 日  時  令和３年１０月２０日（水） 午後１時３０分～午後２時２５分 

 

２ 場  所  本宮市役所 ３階 常任委員会室 

 

３ 出席委員  教   育   長      松 井 義 孝 

        教育長職務代理者（１番）  谷   明 子 

委      員（２番）  渡 辺 俊 之 

委      員（３番）  古 宮 博 文 

委      員（４番）  遠 藤 傳一郎 

 

４ 出席職員  教育部長            菅野 安彦 

次長兼生涯学習センター長    根本 享史 

上席参事兼たかぎ保育所長    本田 真理子 

        参事兼教育総務課長       安藤 守 

幼保学校課長          川名 美和子 

        国際交流課長          鈴木 哲史 

        白沢公民館長          鈴木 雅文 

参事兼管理主事兼指導主事    佐藤 義和 

        指導主事            久保寺 徹 

指導主事            坂本 浩一 

（書記）教育総務課総務係長   遠藤 あけみ 

 

５ 傍聴人   なし 

 

６ 案  件   

   議案第３２号  本宮市教育事務評価委員の委嘱について（非公開） 

報告第 １ 号  中学校新人陸上競技大会・県北地区新人大会・中体連安達支部新人総合大会

の結果について 

報告第 ２ 号  市内各学校の学習発表会・文化祭・修学旅行の状況について 

   報告第 ３ 号  令和３年度本宮市小中学校ＰＴＡ会長・校長・教育委員会意見交換会につい 

           て 

   報告第 ４ 号  令和３年度「夢の教室」の開催について 

   報告第 ５ 号  にじいろひろば 2021夏・活動報告について 

   報告第 ６ 号  市民体力測定会について 

   報告第 ７ 号  第３３回市町村対抗福島県縦断駅伝競走大会について 

   報告第 ８ 号  第１５回もとみや駅伝競走大会の結果について 

   報告第 ９ 号  第８回市町村対抗福島県ソフトボール大会について 

   報告第１０号  第１５回本宮市青少年健全育成推進大会について 
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   報告第１１号  令和４年本宮市成人式について 

   報告第１２号  みんなの原っぱ運動広場ランニングコースの部分使用について 

   報告第１３号  国際理解推進事業（鶴岡元駐英国特命全権大使講演）実施について 

    

７ 審議経過 

【午後１時３０分開会】 

◇教育長 ただいまから、教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

  着座にて進めさせていただきます。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎会議録署名委員の指名 

◇教育長 会議録署名委員の指名を行います。 

  今回は、１番委員と４番委員にお願いいたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎議案第３２号 本宮市教育事務評価委員の委嘱について（非公開） 

〔非公開〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１号 中学校新人陸上競技大会・県北地区新人大会・中体連安達支部新人総合大 

           会の結果について 

◇教育長 次に、報告事項になります。 

  報告第１号 中学校新人陸上競技大会・県北地区新人大会・中体連安達支部新人総合大会の結果

について、説明をお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 安達支部新人総合大会は先週１５日、１６日に終了したばかりですの

で、報告第１号関係は別冊にて報告させていただきます。 

  まず、令和３年度第３３回福島県中学校新人陸上競技大会・県北地区予選大会について申し上げ

ます。 

  １ページ、２ページになります。 

  ９月１１日土曜日、信夫ヶ丘競技場で開催されました。男子は決勝まで含め１６種目で、延べ２

０名が入賞し、女子は２種目で２名が入賞を果たしております。 

次に、福島県中学校新人陸上競技大会について申し上げます。 

  別冊３ページをお開きください。 

  １０月９日、１０日、土日の２日間に郡山ヒロセ開成山陸上競技場で開催されました。 

  本宮第一中学校、本宮第二中学校から男女合わせて１１種目１１名が参加し、男子は３種目で３

名、女子は１名が８位入賞を果たしております。 

続きまして、安達支部新人総合大会の結果について申し上げます。 

  ４ページ、５ページをお開きください。 

  年度計画では９月末に安達支部新人総合大会が予定されておりましたが、本年９月にまん延防止

等重点措置が発令されておりましたので、１０月開催となりました。 

  １０月１３日が雨天であったため、１３日、１６日に室内競技、１４日、１５日に室外競技が実

施されました。種目ごとの成績は表をご覧ください。 

  以上です。 
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◇教育長 それでは報告第１号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第２号 市内各学校の学習発表会・文化祭・修学旅行の状況について 

◇教育長 次に、報告第２号 市内各学校の学習発表会・文化祭・修学旅行の状況について説明をお

願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 資料の２ページになります。 

  まず、中学校の修学旅行の状況を申し上げます。 

  全ての中学校が開催時期の変更を余儀なくされましたが、今月下旬には無事実施できることと思

います。方面は全ての学校が東北地方となっております。 

  下段は小・中学校の学習発表会・文化祭の状況です。多くの学校が各家庭２名程度との制限を設

け、学年ごとの発表とし、発表後は入替えとしているなど、実情に応じた取組が見られます。また、

参加できないご家族のために、多くの学校でオンライン配信やＤＶⅮ販売等の配慮が見られます。

感染対策を徹底しながら、保護者の期待に沿えられるよう計画していることがうかがえます。 

  以上です。 

◇教育長 それでは報告第２号に対する質疑を行います。 

◇４番委員 この学習発表会など今まで招待を受けていたわけなのですけれども、現場の状況をいろ

いろ見るといったことも大事だと思うので、我々もぜひ参加させていただくような方向を検討して

いただけないかと思うのですけれども。コロナも大分落ち着いてきたことですし。 

◇１番委員 私は例年は招待状いただきまして、運動会と学習発表会は参加させていただいてたので

すが、昨年と今年はコロナの関係かと思って、コロナが落ち着けば、元のような形でお招きいただ

けるのかなと思っておりました。 

◇教育長 運動会や学習発表会は、人数を少なくするということで、案内状を出せないという状況に

あったということでございますので、今後は確認をしながら、進めることは可能かと思います。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 教育委員の方々には、ある学校からお話が来ていたのですけれども、

ぜひ見ていただきたいところなのですが、保護者も制限している中で、やはり来賓はということで

大変申し訳ございませんということを申しておりましたので、その点ご理解いただければありがた

いと思います。 

  ただ、委員さんのお考えもありますので、教育長が話をされたとおり、学校にもお伝えしたいと

は思います。 

  以上です。 

◇１番委員 中学校のほうはＤＶＤを販売ということなのですが、実費だと大体お幾らぐらいになる

ものなのかなと思いまして。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 業者との契約もあったので、次回お答えするということでよろしいで

すか。 

◇１番委員 この発言をさせていただきましたのは、今、ＤＶＤ１枚というものはそれほど高くない

ですし、業者さんが入るととんでもない値段ではないと思うけれども、値段がついてしまったがゆ

えに見られないご家庭と、あと見られるご家庭との差がついたらいかがなものかと思ったものです
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から、質問させていただきました。 

◇教育長 金額を確認しまして、どのぐらいなのか確認した後、お伝えしたいと思います。 

 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第３号 令和３年度本宮市小中学校ＰＴＡ会長・校長・教育委員会意見交換会につい 

           て 

◇教育長 次に、報告第３号 令和３年度本宮市小中学校ＰＴＡ会長・校長・教育委員会意見交換会

について、説明をお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 報告第３号 小中学校ＰＴＡ会長・校長・教育委員会意見交換会につ

いて申し上げます。 

  ３ページから７ページまでになります。 

  委員の皆様方にはご案内のとおり、１１月８日月曜日の午後７時から本宮市役所大会議室で開催

予定です。 

  今回は、「令和の時代を生き抜く『自己マネジメント力』の育成を目指して」と題して、本市の

指導主事が発表いたします。選定理由といたしましては、子どもたちを取り巻く環境は有害、無害

な情報が氾濫し、さらに今回の新型コロナのような未知の感染症が蔓延するなど、先行きが不安な

時代を迎えております。誘惑や困難な出来事に遭遇しても自分を見失うことなく、自分の学習や生

活の在り方を自立的に改善する力としての自己マネジメント力を育成することが求められており、

この力は学校だけで育まれるものでなく、学校と家庭が連携することでより効果的に育まれていく

ものと考えたため、今回のテーマとさせていただきました。 

  さらに、その後、中学校区別協議で協議会を開催し、学校と保護者の役割、連携の在り方につい

ても協議していきたいと考えております。 

  委員の皆様方にもぜひご参加いただいて、各中学校区の話し合いも入っていただければ幸いと思

っております。 

  ３０日頃を目安に出欠の報告をどうぞよろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

◇教育長 それでは、報告第３号に対する質疑を行います。 

◇２番委員 会議は教育長が進行をされるのですよね。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 進行は私のほうでと考えておりましたが、全体進行というふうに捉え

ていただければと思います。各中学校区別協議は各中学校区の校長に依頼をしております。さらに、

そこでの記録と発表は各課の課長にお願いをしております。 

◇２番委員 前回、あまり意見が活発に出たという記憶がなかったので、どんどん意見を出せるよう

な感じにしていただけるといいのかなと思ったので、よろしくお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 私も以前出させていただいて、人数も多くなると、なかなか意見は出

しにくいだろうなと思っておりました。それで今回は各中学校区の分科会という形で、中学校区ご

との話し合いとすれば、少人数になりますので、それぞれの思いを出せるのではないかなと思い、

このように計画をいたしました。 

◇３番委員 講話をする方は講師先生をどなたかお呼びするのでしょうか。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 本市の指導主事の坂本が発表いたします。 
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◇３番委員 期待しております。 

◇教育長 それでは、質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第４号 令和３年度「夢の教室」の開催について 

◇教育長 次に報告第４号 令和３年度「夢の教室」の開催について、説明をお願いします。 

◇幼保学校課長 資料８ページをご覧いただきたいと思います。 

  例年行っております日本サッカー協会のこころのプロジェクト「夢の教室」による授業日程が決

定いたしましたので、ご報告いたします。 

  本年度も小学校５年生を対象にいたしまして、日程表のとおり実施をいたします。昨年度に引き

続きまして、新型コロナウイルス感染症対策のため、直接の講師の派遣がかないませんものですか

ら、オンラインでの実施といたします。 

  夢先生の体験談を基に、夢を持つことのすばらしさとそれに向かって努力することの大切さを伝

える機会としております。 

  講師につきましては、１０月５日に白岩小学校において実施されておりますが、その際にはダブ

ルダッチパフォーマーの市川快さんをお迎えいたしました。昨年に引き続きましてオンラインでの

実施ではありましたけれども、児童たちは夢先生の話に熱心に耳を傾けておりました。来年はぜひ

実際においでいただいて、ご指導いただけることを期待しているところでございます。 

  以上で説明といたします。 

◇教育長 それでは、報告第４号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第５号 にじいろひろば２０２１夏・活動報告について 

◇教育長 次に、報告第５号 にじいろひろば２０２１夏・活動報告について説明をお願いします。 

◇指導主事 それでは９ページをお開きください。 

  にじいろひろば２０２１夏での活動報告についてお話しさせていただきます。 

  例年、夏と冬と、にじいろひろばとしてスクールソーシャルワーカーが中心になってイベントを

やっていたわけですが、昨年度はコロナの影響により夏も冬も中止せざるを得ないという状況であ

りました。今年度夏につきましては、感染対策を十分にした上、また人数を限定して実施をいたし

ました。 

  １１ページをお開きください。 

  １１ページの上にプログラム内容と参加者数とあります。７月２７日、農場体験ということでし

らさわ有寿園、Ｋふぁーむで実施、７月２９日に、さわやかジェルキャンドルづくりということで

岩根地区公民館を使いまして実施、８月３日は親子でボクシングエクササイズということで、モコ

ステーションを使用しまして実施いたしました。 

  各中学校区での会場をひとつずつ使用しようということで、このような選択になりました。１０

ページの３番に活動結果とあります。下にありますように、応募者は６２名あったのですが、やは

りコロナ禍ということもあり、２５名に絞って実施をしたという経緯がございます。 
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  なお、規模は例年の３分の１程度になってしまいましたが、やむを得ず、とにかく実施できるこ

とがよかったというところでありました。 

  １２ページからは、参加者、保護者、スタッフ等へのアンケート結果が載っております。 

  内容を見ますと、とにかく実施できてよかった。参加してよかった。またあれば参加したい。ま

たはもっといろいろなものに挑戦したいという前向きな意見がほとんどでございます。 

  現在、冬のにじいろひろばについて検討しておるところですが、やはりこれもコロナの様子を見

ながらということで、冬は期間も短いものですから、どのくらいの規模でできるか計画していると

ころであります。 

  なお、この１２ページからのアンケート調査は、グーグルフォームというウェブ上で回答してい

ただくアンケート調査を利用しての調査でありました。今後、ＩＣＴ活用ということで、学校の現

場でもこういったアンケート調査が行われていくのではないかなと思っております。それを先駆け

てスクールソーシャルワーカーが実践してくれたのですが、そういったこともやっていただきまし

た。 

  冬のにじいろひろばが実践できるといいなと思っております。 

  報告は以上です。 

◇教育長 それでは、報告第５号に対する質疑を行います。 

◇３番委員 こちらの参加人数ですけれども、６２名から２５名にしぼり、実際参加している人数が

その半数にも満たない状況なのですが、この辺は何か理由があったのかお聞かせ願いたいと思いま

す。 

◇指導主事 ２５名は３回の合計人数となります。応募が多かったものですから、１人１つのプログ

ラムという形を取りました。 

◇３番委員 分かりました。ありがとうございました。 

◇１番委員 とてもいい取組だと思いますし、今年はアンケートも詳しく実態が分かると思いながら

読ませていただきました。 

  毎回同じようなことを言っているのですけれども、対象の条件の２番が家庭の送迎もしくは自力

参加が可能な児童・生徒ということで、それで各中学校区に１回ずつで３回という形で開催された

のかなと思うのですが、出てきてほしいというお子さんがいらっしゃるということだったら、何か

いいアイデア、対策をお考えいただけたらと思います。 

 例えば、市のバスが通っている最寄りのところとか、親御さんの車をあてにしなくても、自力で

もたどり着けるような条件が整っているというところがあれば一番だと思いますけれども、先に向

けて考えていただけたらなと思っております。 

◇教育長 後で保護者の感想、子どもの感想などお読みいただければありがたいと思います。 

  質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第６号 市民体力測定会について 

◇教育長 次に、報告第６号 市民体力測定会について説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、市民体力測定会について説明させていただきます。 

  資料２３ページ、２４ページをご覧ください。 

  市民体力測定会については、１１月７日日曜日に本宮市総合体育館で開催をさせていただきます。
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対象は、市内在住・在勤の皆様１００名までとなっております。申込期限は１１月５日までとさせ

ていただいております。主催は本宮市スポーツ推進委員会で、本宮市教育委員会、中央公民館、も

とみやスポーツネットワークの共催となっております。 

  体力測定会では血圧、身長、体重測定のほか、骨密度測定や体組成測定なども行いますので、ご

自分の状態を知ることができます。新型コロナ感染症の基本対策であります３密回避、手指消毒、

マスクの着用などを徹底して開催してまいりたいと考えております。 

  以上、市民体力測定会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第６号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第７号 第３３回市町村対抗福島県縦断駅伝競走大会について 

◇教育長 次に、報告第７号 第３３回市町村対抗福島県縦断駅伝競走大会について説明をお願いし

ます。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、第３３回市町村対抗福島県縦断駅伝競走大会について説明

をさせていただきます。 

  別冊でお渡ししております資料の６ページ、７ページをご覧ください。 

  通称ふくしま駅伝大会につきましては、１１月２１日に開催されます。昨年は郡山市の開成山陸

上競技場スタート、福島県庁前のゴールまでとコース距離を短縮しまして開催されました。今大会

につきましては、白河市のしらかわカタールスポーツパークから福島県庁前までの１６区間、９５

キロメートルのコースということで、一昨年までのコースと同じようになります。新型コロナ感染

症対策としまして、中継所では関係者以外の立入りを禁止、選手の付添いは各中継所２名までとな

ります。また、沿道での声援は自粛を求めること、開会式、閉会式は開催されないこととなりまし

た。また、高校生、またはシニア、男子高校生以下などの限定は解除されまして、ふるさと選手は

市の部は２人まで、町村部では人数制限がなくなりました。 

  根本敏明監督によりますと、今年は１０位台の復帰を目指したい。一昨年の１９位を上回る１８

位を目指すと話しておられました。 

  大会に向けての結団式を１１月１０日木曜日、午後７時から白沢公民館で開催します。また、解

団式につきましては、大会当日午後３時を予定しまして、開催を検討しております。 

  委員の皆様にも式へのご案内をしますので、ご出席をお願いしたいと思います。 

  以上、ふくしま駅伝についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第７号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第８号 第１５回もとみや駅伝競走大会の結果について 

◇教育長 次に、報告第８号 第１５回もとみや駅伝競走大会の結果について説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 第１５回もとみや駅伝競走大会の結果について報告いたします。 
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  別冊にてお渡しした資料の８ページから１４ページになります。 

  １０月１７日、もとみや駅伝競走大会が行われまして、当日は雨天のため、開会式は多目的グラ

ウンドから総合体育館に変更し開催しました。あいにく小雨が降る中での駅伝となり、選手の皆さ

ん、大会役員の皆さんにご負担をおかけしましたが、２９チームの参加を得て開催することができ

ました。 

  資料８ページをご覧ください。 

  各部門別の入賞チームの一覧でございます。第１部門から第５部門まで、それぞれのチームの記

録となります。 

  また、資料９ページから１４ページにかけましては部門別の個人記録となります。教育委員の皆

様には大会会員としてご協力をいただきましたことを御礼申し上げます。 

  以上、第１５回もとみや駅伝競走大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは報告第８号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第９号 第８回市町村対抗福島県ソフトボール大会について 

◇教育長 次に、報告第９号 第８回市町村対抗福島県ソフトボール大会について説明をお願いしま

す。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、第８回市町村対抗福島県ソフトボール大会について報告い

たします。 

  資料はございませんので、口頭での報告とさせていただきます。 

  市町村対抗福島県ソフトボール大会につきましては、相馬市の相馬光陽ソフトボール場を会場と

して、１０月１６日土曜日から開幕いたしました。 

  本宮市は１０月１７日日曜日に浅川町チームと対戦予定でありましたが、雨天のため、１０月２

３日土曜日、今週の土曜日に順延となりました。この試合に勝てば１０月２４日日曜日に玉川村と

葛尾村のチームの勝者と対戦することとなります。大会の結果につきましては改めて次回教育委員

会で報告したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  以上、第８回市町村対抗福島県ソフトボール大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第９号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１０号 第１５回本宮市青少年健全育成推進大会について 

◇教育長 次に、報告第１０号 第１５回本宮市青少年健全育成推進大会について説明をお願いしま

す。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、説明いたします。 

  資料は２５ページから２６ページになります。 

  第１５回本宮市青少年健全育成推進大会につきましては、１１月２８日、午前９時からサンライ
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ズもとみやで開催いたします。 

  内容につきましては、少年の主張、記念講演、大会宣言となります。 

  少年の主張は市内の小学生の部７人、中学生の部３人、高校生の部１人の、合わせまして１１人

の方にそれぞれの今の思いを発表していただきます。記念講演につきましては、現在調整中ではあ

りますが、会津若松出身の方で、ロンドン、東京オリンピック日本代表として出場しました新田祐

大選手と調整中であります。大会につきましては、マスクの着用、手指消毒、検温など、新型コロ

ナ感染症対策を徹底しての大会となります。委員の皆様にもご出席いただきますよう、後日通知を

差し上げますので、よろしくお願い申し上げます。 

  以上、本宮市青少年健全育成推進大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第１０号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 今、講師は調整中ではございますが、新田さんというお名前が出ましたけれども、東京オ

リンピックで、自転車でエントリーしまして、入賞はならなかったのですけれども、経歴を調べた

ところ、小学校のときに冬のオリンピックを見て、自分もやがてはオリンピック選手になりたいと

思った。そして、自分がオリンピック選手になるのだったら、何ができるかということで、自転車

が好きなのでそれで頑張って、自転車のプロとなって、２つのオリンピックに出るという方でござ

います。そして、東京オリンピックの１年ぐらい前にけがをして、もう私は駄目かなと思ったけれ

ども、何とかオリンピックに出たいということで頑張ったこと、そういう経緯がある方ですので、

子どもたちにとって前に向かって頑張って進んでいこう、最後までやり切ろうという、そういった

気持ちを少しでも感じてもらえるような講演会ができるようにと考えておるところでございます。 

  質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１１号 令和４年本宮市成人式について 

◇教育長 次に、報告第１１号 令和４年本宮市成人式について説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、令和４年成人式につきまして説明をいたします。 

  資料は、２７ページ、２８ページとなります。 

  令和４年本宮市成人式につきましては、来年１月９日日曜日にサンライズもとみやで開催する予

定でございます。成人式の対象者は３６４人で、うち４５人は外国籍の方を含む市外出身者の方で

あります。既に対象者には成人式開催の通知を郵送しておりまして、１１月中旬までには取りまと

めができる予定であります。新型コロナ感染症拡大防止のため、３密の回避、マスクの着用、手指

消毒、換気など徹底しまして開催してまいりたいと考えております。また、ユーチューブによる動

画生配信も実施してまいりたいと考えております。会場につきましてはサンライズもとみやを予定

しておりますが、新型コロナ感染症の状況によりましては、成人式実行委員会とも相談をしながら

会場の変更も検討してまいりたいと考えております。 

  教育委員の皆様には主催者側としてご出席いただきたく、通知いたしますので、よろしくお願い

申し上げます。 

  以上、令和４年成人式についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第１１号に対する質疑を行います。 

〔「なし」と言う人あり〕 
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◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１２号 みんなの原っぱ運動広場ランニングコースの部分使用について 

◇教育長 次に、報告第１２号 みんなの原っぱ運動広場ランニングコースの部分使用について説明

をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、みんなの原っぱ運動広場ランニングコースの部分使用につ

いて報告いたします。 

  資料は２９ページとなります。 

  みんなの原っぱ運動広場整備工事につきましては、令和３年１１月２２日までの工期で工事を進

めてまいりました。ランニングコース、ベンチ、芝生広場、夜間照明など、主要な工事が完了しま

して、昨日、１０月１９日、夜から本宮市駅伝チームの練習で使用を開始しております。ランニン

グコースにつきましては、本日１０月２０日から一般開放することといたしました。 

  なお、芝生広場につきましては、芝生の養生のため来春まで立入はご遠慮いただくようになって

おります。また、残工事もあることから、交通誘導員なども配置しながらランニングコースを開放

してまいりたいと考えております。 

  以上、みんなの原っぱ運動広場ランニングコースの部分使用についての報告とさせていただきま

す。 

◇教育長 それでは、報告第１２号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 では、多くの市民の皆さんに使っていただけるような形で今後進めていきたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

  では、質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１３号 国際理解推進事業（鶴岡元駐英国特命全権大使講演）実施について 

◇教育長 次に、報告第１３号 国際理解推進事業、鶴岡元駐英国特命全権大使講演実施につきまし

て説明をお願いします。 

◇国際交流課長 では、資料の３０ページをご覧いただきたいと思います。 

  本年５月３１日、本宮第一中学校で元駐英国特命全権大使、鶴岡公二様を招聘いたしまして、講

演会を実施したところでございますけれども、これにつきまして、５月の教育委員会定例会でご報

告し、教育委員の皆様方からほかの中学校でのご講演につきましてご意見をいただいたところでご

ざいます。８月にこの講演の内容につきましてはお配りしたところでございますけれども、９月に

補正予算を計上いたしましたところ、お認めいただきまして下記の資料にありますとおり、１１月

４日、５日に本宮第二中学校で、また１２月９日、１０日に白沢中学校でそれぞれ記載のとおり講

演会を実施することとなりましたので、ご報告いたします。 

  委員の皆様におかれましても、もしご都合がつく場合にはお声がけいただきまして、私どものほ

うでお席を準備いたしますので、ぜひ一緒に聞いていただければと思うところでございます。 

  以上、ご報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第１３号に対する質疑を行います。 
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◇３番委員 二中のほうでは３年生は外れていて、白沢中では全学年講演を聞くということですが、

何か理由はありますでしょうか。 

◇国際交流課長 こちらの対象生徒につきましては、全て中学校に詳細はお任せしてございまして、

カリキュラムの都合上、二中につきましては１学年、２学年ということで、３年生は時間の都合も

ありまして、１、２学年のみの実施という形でお話がございました。 

  白沢中につきましては、１、２年生をまとめる形であれば、十分距離を取った形にしてまとめて

実施したいということでお話がありましたので、こちら１、２年を１回目、２回目を３学年という

ことで分けて実施したいということで、学校からの申出をそのまま構成したものでございます。 

  以上でございます。 

◇３番委員 教育委員の中で、３年生に聞かせてあげないのは残念だなという声がありましたと伝え

てほしいと思います。よろしくお願いします。 

◇４番委員 本当によく段取りしていただき、ありがとうございました。 

  こういった行事というのは子ども達をすごく刺激するというか、大事なことだと思うので、設定

していただいて、本当に感謝したいと思います。ありがとうございました。 

◇２番委員 この主題については、講師の方が決めていただいたのでしょうか。 

◇国際交流課長 主題につきましては、鶴岡元大使とお話をしまして、こういったものを用意しまし

て、例えば国際理解であれば、こういったものをお話できるのではないかということで調整をいた

しました。学校にお示しをしました上で、どの主題を選ぶかということにつきましては、学校で選

択していただいた結果でございます。 

◇２番委員 ありがとうございます。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎その他 

◇教育長 次にその他、事務局から報告等があればお願いいたします。 

〔「なし」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎次回開催日程について 

◇教育長 その他ありませんか。なければ、次回教育委員会の日時を決めたいと思います。 

〔次回日程について協議〕 

◇教育長 次回教育委員会は、１１月１８日木曜日、午後１時３０分開会といたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎閉会の宣告 

◇教育長 これをもちまして教育委員会定例会を閉会いたします。 

【午後２時２５分閉会】 


